



EN EL DIA DE SAN JOSE

FIESTA FAMILIAR

Ha tenido para nosotros este día de San José, de honda y efusiva tradición familiar en el seno de la Falange cacereña, una serie de matices afectivos, que han aumentado, si cabe, el calor de alma con que siempre festejamos en su onomástico a nuestro Jefe Provincial, camarada Luna. El mayor ahincamiento de nuestra hermandad en la continuidad de los años, apretados con él en estrecho haz, unidos a él en la tarea gozosa y difícil de servicio. El recuerdo dorado de los días difíciles vividos en los no muy lejanos de su lucha entre la vida y la muerte que ahora se valoran en la alegría de la vida presente. La contemplación de la obra realizada y lograda y la perspectiva risueña de la proyectada y en vías de ejecución. Inclusive la consideración de su próxima, mejor dicho, de su inmediata marcha a Italia, para asistir en Roma a la conmemoración de los fascios, lo que dio a éste día un carácter marcadamente familiar, de hermanos que se reúnen para darse el abrazo de despedida. Todo esto imprime a esta fecha un sentido nuevo y emotivo. Un sentido de reencuentro, de resumen de cálidos y entrañables afectos. Parece como si acumuláramos en unas horas aquel sincero sentimiento que la tarea cotidiana, atentos al deber y la costumbre del contacto, no nos permite exteriorizar a cada hora, y lo volcáramos en un impulso que tiene más de filial que de fraterno sobre quien personal y jerárquicamente, por el espíritu que irradia nos rinde la voluntad y nos gana el nuestro en su servicio gozoso por una España y un Caudillo que él nos señala con trazos claros y precisos.

Es fervor y es fé en el hombre y en su obra. Es justicia a la vez a este hombre y a esta obra. Justicia por encima de toda personal simpatía con ser esta mucho. Y es que esto solo, en la Falange sería muy poco ya que lo que nos aprieta en la hermandad laboriosa de esta hora es todo aquello que nos señala un camino, una ruta, una guía cierta y exacta que nos conduce con firmeza a la meta presentida. Una voluntad en una palabra. Y esta voluntad entera y hasta dura cual corresponde a nuestro modo ser la encarna felizmente nuestro Jefe Provincial. Ella es la clave de nuestros aciertos, la que da personalidad propia pero llena de autenticidad a nuestra Falange. La que mantiene viva la llama de nuestro Credo, en su aplicación diaria a cada caso y a cada momento.

Por esto es acaso esta fecha algo más que causa de una simple efusión familiar; es a la vez expresión de reconocimiento y gratitud hacia quien genialmente sabe conducirnos por el camino que voluntariamente elegimos.

Estas líneas serán leídas tal vez por nuestro Jefe bajo el cielo de Italia, hasta allí va el recuerdo de los camaradas de la Falange cacereña que en una frase que lo dice todo le repiten una vez más:

A sus órdenes, mi Capitán.

La Sección Femenina celebró una misa de comunión general

Según costumbre en la Sección Femenina en la fiesta onomástica de nuestro Jefe, ayer Domingo, día de San José, celebró una Misa de Comunión general, que dedicaban a la intención del capitán Luna.

La Sección Femenina en la totalidad de sus servi-

cios y secciones entre ellas la de flechas, acudió al templo de Santa María, a las nueve de la mañana, comulgando en su totalidad. Este fué el homenaje delicado que le tributaron para empezar la jornada que este año ha tenido un carácter de mayor intimidad.

Felicitaciones recibidas

A las once de la mañana,

al acudir como de costumbre a su despacho nuestro Jefe Provincial, los Jefes de Servicio allí congregados, pisaron a felicitarle. También acudió con este mismo fin a la Provincial, el Jefe Provincial de milicias, autoridades, representaciones oficiales y numerosos camaradas y personalidades de nuestra ciudad.

De los pueblos concurrieron algunos Jefes comarcales próximos a la capital. De todas las organizaciones locales y comarcales de la provincia, de las banderas de Falange en los frentes y de distintos puntos de España se han recibido los numerosas felicitaciones.

Hasta las dos de la tarde no terminó el desfile de personas por la provincial a felicitar a nuestro Jefe.

Una comida íntima

A las dos de la tarde, los Jefes de Servicio y camaradas adjuntos a los mismos, con los comarcales citados y el Teniente Coronel del Tercio, camarada Conradi, ofrecieron una comida íntima a nuestro Jefe en el Hotel Alvarez.

La comida transcurrió en

un ambiente de íntima camaradería. No hubo discursos, pero sí una charla amena e ingeniosa como todas las suyas, del camarada Conradi quien en trazos geniales hizo una semblanza de nuestro camarada Luna, poniendo de manifiesto su voluntad de acero, su ilusión en el servicio sin descanso de España, su amor por la provincia y la resolución de sus problemas económicos sociales, regadíos, etc.

El camarada Conradi, con su charla jugosa, salpicada de golpes de ingenio demostrativos de su facundia andaluza sostuvo la atención de todos por espacio de más de un cuarto de hora.

A las cuatro de la tarde se dió por terminada la comida marchando nuestro Jefe y camarada Luna, por breves momentos a su domicilio.

Donativo de nuestro Jefe al nacido más necesitado el día de San José

Para celebrar su santo nuestro Jefe ha dispuesto que se averigüen los niños nacidos en ese día, con el fin de entregar a sus padres un donativo de 100 pesetas en su nombre, y una canastilla hecha en Auxilio Social.

Al niño agraciado, según deseo del Capitán, deberá porérsese el nombre de Francisco, José Antonio, o Pilar, según sea varón o hembra.

Jefatura Provincial

ORDEN

El saludo a las Jerarquías

Se advierte a todos los camaradas, que es obligatorio saludar a todas las Jerarquías del Movimiento, como asimismo a todas las del Ejército.

Se ejercerá una rigurosa vigilancia para el cumplimiento de esta orden, y sus contraventores serán severamente sancionados.

Hoy en «Norba»

«La Revolución de Mayo»

Esta noche, a las siete y a las diez y media, se celebrarán en el teatro «Norba» de esta capital, festividades de gala a beneficio de la Escuela de Mutilados de la Legión.

En estos actos, organizados por doña Anna de Lancastre, se proyectará la magnífica película «La Revolución de Mayo», cedida al efecto por S. E. el Embajador de Portugal en Burgos, don Pedro Teotónio Pereira.

En la función, que promete ser un acontecimiento artístico, harán uso de la pabra el Teniente Coronel Médico de la Legión, señor Conradi y el Cónsul portugués en Badajoz.

INICIATIVA DE NUESTRA JEFATURA PROVINCIAL

Un concurso entre Organizaciones locales de la provincia

Tres premios: uno de 1.000 pesetas, otro de 500 y un valioso objeto artístico

La Jefatura Provincial del Movimiento abre un Concurso entre las distintas Organizaciones Locales de la provincia con arreglo a las siguientes bases:

1.ª El Concurso se celebrará en la capital y tendrá lugar el día 13 de Junio próximo, festividad de San Antonio.

2.ª Se establecen tres premios: uno de MIL PESETAS, otro de QUINIENTAS, otro tercero que consistirá en un valioso objeto artístico, donado por el Jefe Provincial.

3.ª a) Al premio de MIL PESETAS, podrán concursar solamente las Organizaciones de los pueblos no Cabeza de Partido, las que presentarán al Concurso una Falange de Flechas y una Banda compuesta de siete cornetas y cuatro tambores.

b) Al segundo premio de QUINIENTAS PESETAS, concursarán las Organizaciones de las Cabezas de Partido, las que presentarán una Centuria de Flechas, y una Banda compuesta de diez cornetas y siete tambores.

c) Al tercer premio podrán concursar todas las Organizaciones de la Provincia, incluso la de la Capital, las que presentarán una Falange de Flechas, con su correspondiente Banda.

4.ª Serán méritos para el Concurso:

- Presentación y uniformidad de los Juveniles.
- Educación pre militar.
- Cantos regionales.
- Canto de los Himnos oficiales.
- Toque de marchas militares.

5.ª Se nombrará un Tribunal que juzgará los méritos de los concursantes, y que será presidido por el JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, y del que formarán

parte: el Delegado Provincial de O. J., un Profesor de Educación Física, un Profesor de Música y un Jefe de Milicia.

6.ª Los Juveniles que acudan al Concurso, así como sus Instructores o Jefes que les acompañen, serán convenientemente alojados en los domicilios particulares de las camaradas de la Capital.

7.ª Caso de que ninguna de las Organizaciones concursantes reúna méritos suficientes para poder aspirar al premio, éste será repartido proporcionalmente entre las Organizaciones de mayores méritos en su conjunto.

8.ª Para poder tomar parte en el Concurso, es necesario que los Jefes o Delegados Locales de O. J. lo comuniquen a esta Delegación antes del 31 del mes en curso para su inscripción, bien entendido que una vez admitido e inscrito, contrae la obligación de asistencia al Concurso.

Es de esperar acudirá el mayor número de Organizaciones a este primer Concurso, que la Jefatura Provincial del Movimiento, siempre atenta y celosa por las juventudes de la provincia organiza, colocándola una vez más en la vanguardia de sus afectos e intereses, y que será base de otros que sucesivamente se irán convocando, y que sólo el hecho de concurrir supone estímulo y afán de superación, que esta Delegación Provincial tendrá muy en cuenta para un futuro muy próximo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres, 13 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J., Luis Sánchez Gómez.—V.º B.º: El Jefe Provincial, JOSE LUNA.

El General Yagüe en Cáceres

Se le hizo entrega por el Ayuntamiento de una medalla conmemorativa de la liberación del Monasterio de Guadalupe

Vuelve a nosotros el General Yagüe—ayer Teniente Coronel—en el tercer año triunfal de la guerra. Su presencia nos hace retornar el recuerdo a aquellos primeros meses del Movimiento en los que él encontró, como recordaba en su discurso, ruta abierta en nuestra Provincia, a la marcha iniciada en Tarifa, hasta clavar el arpón de la Ciudad Universitaria en el mismo casco urbano de Madrid, en jornadas jamás superadas por ejército alguno en el mundo. Su presencia, encanecida por la tarea histórica e intensa de esta hora y rejuvenecida en ella, al retrotraernos a los principios de esta epopeya que hoy cantan soberbias las armas de Franco el Invencible, nos habla de su principio y de nuestro principio.

De lo que éramos ayer y de los que somos hoy. Por eso quisimos mostrarnos en la intimidad, sencillamente, sin retoques ni adobos, en traje de casa, para que nos conociera y nos comprendiera mejor.

Era este el mejor homenaje que le podíamos rendir, el de nuestra obra en la tarea común de forjar la España Una, Grande y Libre, por cuyo logro la juventud organizada y en pie entrega su vida poniendo en sus labios cánticos que hablan de primavera, de amaneceres, de guardias sobre los luceros, de muerte que es vida para la Patria...

Convivió el General con nosotros unas horas muy breves, pero intensas, lo suficiente para medir en nuestra llaneza hidalga y característica la sinceridad de una hermandad que se conjuga en este grito señero del afán español de esta hora y que brazo en alto queremos dedicarle como el mejor de nuestros saludos: ¡Arriba España!

La llegada a Cáceres

A las cuatro en punto de la tarde llegó el General Yagüe en automóvil. A esperarle a la puerta de la Provincial salieron el Jefe Provincial y Consejero Nacional camarada Luna, y todos los Jefes de Servicio. En este momento acudió a cumplimentar al General el Gobernador Civil camarada López Hidalgo.

Seguidamente se pasó al interior del edificio donde en el Salón de Consejo descansó breves momentos durante los cuales le fueron mostrados por el Capitán Luna, los planos del campamento de flechas femeninas que se construirá en Sierra Fria en Valencia de Alcántara.

Visita a los servicios

El General recorrió todos los servicios Provinciales, en los que inquirió detalles sobre su funcionamiento y misión de cada uno.

De la Provincial, seguido del Jefe Provincial y demás camaradas citados, se trasladó a la Sección Femenina recorriendo todos los departamentos de la misma. Allí le fueron presentados por la Jefe Provincial camarada Blasco las Regidoras de Servicio que le explicaban las peculiaridades de sus respectivos departamentos.

De la Sección Femenina marchó el General al local ocupado por la Delegación Provincial de Sindicatos que recorrió con minuciosidad, interesándose en las explicaciones que sobre las características de nuestra Provincia le daba nuestro Jefe Provincial y el Secretario Provincial de Sindicatos.

De Sindicatos marchó a la Provincial de Auxilio Social donde el Delegado Provincial, camarada Julio Sánchez, expuso a grandes rasgos el volumen alcanzado en la Provincia y capital por este Servicio, recordándose que recientemente tuvo a su cargo a raíz de la liberación de Barcelona el abastecimiento del «Barrio Chino».

También visitó el General la oficina de Ayuntamientos que funciona en la Falange, conociendo sus características, fines que persigue y funcionamiento actual, de labios del Jefe de la misma, camarada Casilla.

En el Museo de la Falange

La visita al Museo duró bastante tiempo. El General observó todo con minuciosidad y en medio de un mutismo que decía de la admiración que le producía tanto documento histórico allí recogido, documentación como le hizo ver nuestro Jefe Provincial, camarada Luna, única en España. Allí estaban las consignas del Movimiento, las circulares que precedieron a su iniciación, y otros testimonios gráficos que hablaban de las vicisitudes corridas hasta llegar al desenlace previsto. Objetos que hablan de persecuciones sufridas y riesgos corridos para poder conservar hoy lo que en el solar y santuario de nuestra Falange se expone.

Llanó mucho la atención del General la exigua cantidad que en monedas de cinco céntimos se exhibe en una vitrina, y que constituían el capital de la Falange al comenzar el Movimiento.

Honda huella causó en el ánimo del General cuanto allí vio recogido con cariño y que le decía de la unión mística y apasionada que se había puesto desde los primeros momentos del nacimiento de la Falange, por su arraigo entre nosotros.

Visiblemente emocionado el General firmó «con letra grande», como le pidiera nuestra Capitán Luna, en el Album del Museo.

Del Museo se trasladó el General al Comedor número 3 de Auxilio Social, situado en las Afueras de Canalejas, admirando sus vastas proporciones y el sello alegre y confortable que le anima. El Delegado Local de Auxilio Social, camarada Félix Crespo le informó de los niños que se acogen diariamente en él, así como del menú que se les sirve. Preguntó el General la cifra total de los que acuden a los distintos Comedores y el menú que se les sirve.

El Consejero Nacional, camarada Luna, a Italia

Ha marchado para Burgos, con objeto de proseguir su viaje a Roma, en misión oficial, el excelentísimo señor Consejero Nacional, Caballero Placa de la Gran Orden Imperial de Flechas Rojas, camarada José Luna Meléndez.

DE LA ESTANCIA DEL GENERAL YAGÜE EN CACERES

Al regreso de esta última visita, el Capitán Luna llevó al General por el Cuartel Viejo para que conociera el edificio donde se instalará la Casa de la Falange en un plazo de pocos meses. «Aquí, mi General—le decía el camarada Luna—cuando decimos vamos a hacer esto, es dicho y hecho; no dejamos nunca nada para mañana».

Un vino de honor en el Ayuntamiento

Una vez terminadas estas visitas, en las que se invirtieron más de dos horas, el General se trasladó al Ayuntamiento, donde por el mismo se le ofrecía un vino de honor, durante el cual se le haría entrega de la Medalla de oro de la Virgen de Guadalupe, que el Ayuntamiento le dedica, en recuerdo del hecho de armas que rompió el cerco que los rojos habían puesto al Monasterio de Guadalupe, que el General Yagüe, siendo entonces Jefe de la Gloriosa columna de Africa, en el 1936, liberó con sus fuerzas, en el preciso momento que le nacía una nueva hija.

El Ayuntamiento, que entonces presidía el actual Gobernador, camarada López Hidalgo, tomó la iniciativa de regalarle una Medalla de oro de las que había en el Monasterio en el momento de su liberación, como recuerdo de aquella jornada de guerra. Y esta fué la causa que motivó la venida del General Yagüe a nuestra ciudad para recibir este delicado presente de nuestro pueblo por medio de su representación en el Ayuntamiento.

En el salón de actos del Ayuntamiento, adornado con banderas y fotografías del Generalísimo y de José Antonio, se hallaban el Gobernador militar, coronel señor Luque y demás representaciones oficiales, con el Alcalde y gestores; los Jefes de Servicio de la Falange, de ambos sexos y los camaradas de Córdoba, Jerez y Cádiz, de Auxilio Social, accidentalmente entre otros.

Ocupó la Presidencia el General Yagüe, con los Gobernadores militar y civil, y los escanos el Consejero Nacional, camarada Luna, y demás Jefes de servicio y autoridades.

Discurso-ofrecimiento del Alcalde, camarada Maderal

El Alcalde, camarada Maderal, ofreció el acto al General, en un discurso en el que comenzó exteriorizando su honda emoción en le producía el momento y cómo le cohibía la presencia del ilustre General.

No le conocí hasta ahora—siguió diciendo el Alcalde—pero le conocía a través de su vida. Recuerda con este motivo la trayectoria recorrida por su espíritu a través de las vicisitudes y luchas por que pasó nuestro país, y cómo la norma que ella siguiera, le acercaba al General.

Explica el origen del homenaje que hoy se le rinde, que fué el acuerdo de la Gestora municipal, que presidía entonces el hoy Gobernador civil, camarada López Hidalgo, de entregarle una Medalla de oro, que simbolizará el doble hecho de nacer el mismo día la hija del General y el Monasterio de Guadalupe a la vida libre y grande de España.

Recuerda los principios de nuestro Movimiento, y alude a los Generales invictos que desde Cádiz al Pirineo han hecho realidad la certidumbre que dieron de la victoria, puesta su fe en Dios y en el Caudillo que nos conducía a ella a paso seguro.

Se extiende en consideraciones sobre las tradiciones que encierra el Monasterio de Guadalupe, donde se ven el yugo y las flechas de Isabel y de Fernando, símbolo de nuestra Unidad. Hace un poco de historia sobre el papel desempeñado por el Monasterio, en orden a las artes y a las ciencias y recuerda alguno de los trofeos allí conservados, tales como la lámpara que colgara de la nave almirante en Lepanto, el escritorio de Felipe II.

Para nosotros los extremeños, Guadalupe es como el santuario de la raza. Es nuestro mayor y más legítimo orgullo. Y este Monasterio fué salvado por vosotros del cerco que pesaba sobre él, el mismo día que os nacía vuestra hija. Para ella este presente, que no es un tesoro ni una alhaja, materialmente considerada, pero que moralmente significa un rico y delicado presente espiritual, que cuando vuestra hija llegue a su madurez de edad, le hará sentirse orgullosa de su fe, de su Patria y del apérido que le legasteis.

Y para terminar estas palabras que dicen de nuestros sentimientos más hondos. Viva España. Viva Franco, Viva Yagüe, Arriba España. Estos gritos fueron contestados con gran entusiasmo, levantándose a hablar acto seguido, con señales de visible emoción, el General Yagüe, que pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL GENERAL YAGÜE

El General Yagüe contestó a las palabras del Alcalde con el siguiente discurso:

Señor Alcalde, Ayuntamiento de Cáceres, camaradas de Falange: Vengo del Museo, de nuestro Museo, del Santuario más antiguo que tienen las camisas azules en España y que yo desconocía. De ese Museo que este falangista—aludiendo al Capitán Luna—hasta la medalla, que yo creo era falangista antes de nacer, conservó con sacrificio y exposición, quizá muchas veces sin darse él mismo cuenta. Este—el Capitán

Luna—que es un enviado de Dios para conservar y depurar la Falange.

Y cuando acabo de regresar de ese Museo, vengo al Ayuntamiento, que me hace entrega de este presente espiritual como ha dicho el Alcalde, y, camaradas, la emoción se me desborda.

Yo os digo, camaradas falangistas, que me voy hoy de Cáceres tonificado, completamente tonificado; ¡y, vive Dios, que buena falta me hacía! Y es que he reparado donde vivís, y vivís en la Falange que es donde encuentran arraigo las ideas y el senti-

miento puesto en España.

Yo que he visto luchas y ambiciones, yo que he oído hablar de dinero y de negocios, cuando he visto en el frente a nuestros soldados pegarse de puñetazos por morir por la Patria, me vuelvo a mi puesto de mando tonificado y agradecido a este pueblo de Cáceres.

Fuisteis la única provincia española que al comenzar el Movimiento ocupó todos los puntos estratégicos de la misma. Todo me lo dió hecho Cáceres. Yo sólo tuve que rechazar al enemigo. Todo se debe a la comprensión que aquí había de España, porque había un falangista—alude a nuestro camarada Luna—que había dado a la Falange la vida y la fibra que la Falange tiene que tener.

Falange, no es una manera de pensar, sino una manera de ser, como nos dijo José Antonio. Quienes sienten la Falange tienen que vivirla, íntegramente, en todos sus actos, hasta en los de su vida íntima. Al que crea que a Falange se viene a conseguir medros y a crecer en provecho propio, que se vaya porque ha profanado un a camisa azul con un yugo y unas flechas.

He visto que hay gentes que no se han dado cuenta de lo que es la Fa-

El discurso del General, que fué subrayado en algunos pasajes del mismo, con aplausos incontinentes, fué premiado al final con una gran ovación, vitoreándosele con entusiasmo.

El General agasajado

Terminados los discursos, se sirvió el vino de honor haciendo los honores las camaradas de la Sección Femenina. Fueron estos unos momentos, en los que el General, con su habitual llaneza, departió amablemente con todos en medio de un ambiente respetuoso de verdadera camaradería. En todos los momentos nos habíamos mostrado como somos, sinceramente, pero en éste, pudo el General darse cuenta hasta dónde llegaba nuestra verdad.

Un brindis del Capitán Luna

Los del S.E.U., en uno de estos momentos, que nosotros diríamos familiares, ofrecieron a nuestro Jefe Provincial una copa de vino para que brindara por el S.E.U. Con este motivo, nuestro Capitán Luna acercóse al General y levantando su copa dijo:

«El S. E. U. me ofrece una copa de vino. El S. E. U. como sabéis dijo José Antonio que era la gracia y levadura de la Falange. En mis discursos y en mis artículos de periódicos me habéis oído siempre hablar del legendario soldado español de los veinte siglos. Yo levanto esta copa gracia y levadura de la Falange por el que en espíritu, expresión y figura, representa genuinamente este soldado español de los veinte siglos: el General Yagüe. ¡Arriba España! ¡Viva Yagüe!»

El viva que lanzara nuestro Capitán Luna, fué contestado con gran entusiasmo. También fué vitoreado nuestro Jefe por los camaradas andaluces.

El acto terminó en medio del entusiasmo de todos hacia nuestro visitante, que recibió elocuentes muestras de afecto.

Homenaje espontáneo del pueblo

Aunque a la llegada del General no se le había dado publicidad alguna, pronto fué conocida su presencia, y se formaron numerosos grupos de paisanos y militares, que saludaban el paso de aquél brazo en alto y con grandes pruebas de respeto y cariño. A la salida del Ayuntamiento, a las ocho y media de la noche, el numerosísimo público que a dicha hora casi llenaba la Plaza, hizo objeto al General de una calurosa ovación, saludando el paso del coche brazo en alto, con vitores al General Yagüe.

BOSQUEJO PARA UN CURSO COMPLETO DE GIMNASIA

para uso de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las Jons de la provincia de Cáceres, por Arturo O'Ferrall, Profesor de Educación Física de O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de la Provincia, con la colaboración de don José Merino, Médico de la O. J.

Recomendamos esta obra como de gran interés para la formación física de nuestras juventudes, y particularmente para la preparación en este aspecto de las Organizaciones Juveniles que tomen parte en el con-

curso anunciado por la Jefatura Provincial del Movimiento. Los pedidos de la misma pueden dirigirse a la Administración Provincial de F. E. T. y de las Jons, que los servirá contra reembolso, al precio de dos pesetas ejemplar.

lance, no ya de lo que pretendía en sus comienzos, sino de lo que pretende, y de lo que nos estamos jugando. Vosotros sabéis que hace años los intelectuales, esos intelectuales de los que decía Maura «que se daban a sí mismos, el nombre de intelectuales ya que no podían ser inteligentes», eran todos, por snobismo, de ideas anárquicas y disolventes, no tenían fe en Dios ni en su Patria. Unos han cambiado en el Movimiento y a otros los ha hecho cambiar el Movimiento. Y ellos o sus hijos, o sus nietos, han luchado y han sufrido; pero hay muchos que no han sufrido. Por su edad pudieron ir y no fueron a ninguna parte. Esos no nos conocen, y a esos ¡hay que vigilarlos, Luna...; que no se atrevan a criticarnos ni acensurarnos, porque ninguno, por mucho que se empuñen, pueden llegar a limpiarles las botas al último falangista.

Ayuntamiento, Alcalde, camaradas falangistas, yo os juro que no olvidaré nunca este momento, y que cuando mi hija tenga uso de razón le haré comprender el significado de este gesto que Cáceres tuvo en mí para con ella.

¡Arriba España!

Saludo a Miguel Primo de Rivera

En los pasados días se incorporó a nuestra España Miguel Primo de Rivera, quien compartiera en Alicante con su hermano José Antonio los rigores de la crueldad y la persecución roja.

Vuelve a nosotros rescatado por el Caudillo, cuando la obra presentada por aquél de quien él aviva la nostalgia de su presencia, adquiere ya robustez máxima. «Si José Antonio yie-

ra esto», fueron sus primeras palabras al pisar la tierra redimida y redentora.

Bien venido sea a ella quien nos trae fresco y oloroso el recuerdo de aquél, que no vuelve, porque supo cumplir con su ejemplo la norma de sacrificio que él nos diera como consigna.

Al contar entre nosotros a Miguel, le dedicamos nuestro mejor saludo en la jubilosa alegría con que acogemos su regreso.

JAVIER Fotógrafo

Trabajos especiales y ampliaciones
Generalísimo Franco, 12. - Teléfono, 268 - CACERES

DROGUERIA MACEDO

Plaza Mola, 1 - Teléfono, 379

CARA A LA VICTORIA

FALANGISTA:

Seguramente conoces la fábula del perro del aldeaño, que ni comía ni dejaba comer. ¿No estás tú haciendo un papel semejante con aquellos libros viejos que tienes en tu casa y que no has leído, ni lees, ni leerás jamás? Vamos, hombre. ¡Parece mentira! Entrégalos de una vez a la Biblioteca Provincial de Falange.

En esta hora de la victoria, ya inmediata, en esta hora de liquidación de la guerra horrible, que España ha necesitado sufrir, para poner de relieve ante el mundo y ante ella misma, todo el enorme caudal de heroísmo y de sublime abnegación de una generación a la que le ha tocado la misión de salvar a su Patria. Es preciso, camaradas, que hagamos un alto, antes de limpiarnos el sudor de los combates y miremos los caminos que hemos de recorrer.

Hemos vencido a los enemigos, que con las armas en la mano y con todos los recursos del dinero y el poder de las sectas, teníanos enfrente. Y los hemos vencido, bajo la voz de Mando, que se nos ha hecho familiar, del Caudillo, entregando, con alegría la sangre de nuestros mejores.

Pero nosotros, que tenemos nuestras consignas implacables, que jamás podemos olvidar, sabemos, que JOSÉ ANTONIO, nos dijo, «queremos que la vida, nos sea difícil, antes del triunfo y después del triunfo» y esta es la consigna de este momento.

Hemos llegado, unidos, abrazados, bajo nuestras banderas, a las órdenes de FRANCO, al final de una etapa de nuestro camino, y ahora obedientes siempre a esta voz de mando, vamos a continuar la marcha, y es aquí, donde la Falange, sabe que le corresponde también, el puesto de mayor sacrificio.

Para nosotros, la victoria, ni es el descanso, ni es la ambición de bienes y comodidades; para nosotros, la victoria, es únicamente la satisfacción enorme de haber enseñado a nuestros enemigos, por la fuerza de las armas, el triste fracaso de su error, que nunca quisieron ver, la inevitable derrota de su lucha, contra nuestra fe y nuestra doctrina.

Pero después de eso, nada más que pueda sernos fácil y halagador, después, sólo queremos para nuestros camaradas la tarea más dura y de mayor sacrificio. Sabemos, que tenemos aún, enemigos sin vencer, pues a esos, ya nos lo ha dicho el Caudillo, hemos de convencerlos en primer lugar con la ejemplaridad de nuestra conducta y si no los venceremos. Los que han sabido día tras día, dar su vida en los frentes y de-

jar trozos de su existencia en los puestos de responsabilidad de la retaguardia, sabrán ahora, con todo el ímpetu, con toda la fuerza de nuestro estilo, desenmascarar a los mezquinos, a los envidiosos, a los incapaces, a los críticos irresponsables y lanzarlos al margen de una sociedad, que no es para ellos, porque en ella sólo tendrán puesto, los que sin reservas de ninguna clase, sin estúpidas presentaciones de interpretación de una Doctrina ya consagrada, y que sólo al Jefe corresponde, acepten «con alegría y sacrificio» la rígida disciplina, del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

La Falange, tiene un camino, recto y claro que recorrer; tiene además, unas consignas y una fe, a las que han formado guardia inexpugnable, legiones de nuestros caídos, que no podemos traicionar y a los que tenemos que ofrecer, como única recompensa, a su sacrificio, la realidad de ver terminada la Revolución por la que murieron.

Que nadie piense en el descanso, camaradas: ni nosotros nos lo concederemos, ni consentiremos, que nadie haga en su provecho, granjería de nuestra victoria. Nadie piense que esta Revolución que hemos de hacer, ha de ser el triunfo de ningún interés parcial; esta Revolución es el triunfo de la Unidad de España, que ha encontrado su Destino y su Caudillo. —A.

FELIPE ORTEGA PEREDA-VELASCO
Abogado

GESTOR ADMINISTRATIVO
COLEGIADO

Obtención de certificados de penales. Últimas voluntades, de planos, de Catastros etc., etc. Presentación de documentos en Oficinas públicas y Centros Oficiales. Legalización de documentos. Gestiones de todo género

SAN PEDRO, 1.

MUÑOZ CHAVES, 12.

TELÉFONO, 1464

CACERES

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. - Instalación moderna.-Gran Bar Americano

Teléfonos 168 y 64. SUCURSAL: Generalísimo Franco 2

Almacenes MIRON

MUEBLES - Loza y Cristal

Depositario del HIERRO LIQUIDO DE LA PROVINCIA
San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Multados por infracciones

Relación de sanciones impuestas por el Ilustre señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras sociales, en expedientes seguidos ante esta Comisión por infracción a las Leyes del Subsidio.

Don Francisco Martínez Gómez, de Bohonal de Ibor, 1.000 pesetas; don Domingo Vega Cordero, de Monroy, 25; don José Encinas Fernández, de idem, 50; don Vicente Mohedas, de id, 100; don Miguel Ciriaco Fernández, de idem, 250; don Francisco Fernández Cerro, de id, 50; doña Guadalupe Calvo Díaz, de id, 50; don Juan Blázquez Blázquez, de id, 125; doña Emérita del Barco Jiménez, de id, 50; don Marcelino Correas, de Losar de la Vera, 100; doña Inés Núñez Torrecilla, de id, 100; Doña Carmen Baño Zabala, de id, 100; don Venancio Correas Núñez, de idem, 50; don Florián González Avila, de Hervás, 250; doña Tomasa González Campo, de id, 100; don Francisco Pizarro Juarejo, de Torremocha, 50; don Alfonso Pizarro, de id, 50; don Telesforo Juarejo Barroso, de id, 50; don Lázaro Encina Pérez, de id, 100; don Valentín Bazago Prieto, de id, 100.

Don Tiburcio Cordobés Nieto, de Valverde de la Vera, 50 pesetas; doña Trinidad García Nájaro, de id, 50; don Benito García Correas, de id, 50; don Gerardo Jaramillo Domingo, de id, 50; don Pedro Borjas Márquez, de id, 50; don Fulgencio Camacho González, de id, 50; don Juan Pérez Terrón, de Plasencia, 500; don Eloy García Garzón, de idem, 500; Sociedad Círculo Placentino, de id, 250; doña Esperanza Martín Domínguez, de id, 250; don Segundo García Fabián, de id, 250; don Alejo Martín Gil, de id, 100; don Alejandro Hernández Domínguez, de id, 100; don Narciso Vicera Martín, de idem, 250; doña Avelina Regidor González, de Baños de Montemayor, 50; don Eusebio González Martínez, de id, 250; don Emilio Martín Zanca, de Hoyos, 25; don Ventura Calle Villanueva, de Pasarán de la Vera, 100; don Heliodoro Sánchez Vaz, de Torrejón el Rubio, 100; don Mateo Sánchez Bonilla, de Sanibáñez el Alto, 100; don Rafael Hernández Sánchez, de Casar de Palomero, 50; don Tifón García Martín, de Guadalupe, 500.

Cáceres, 14 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, *Hilario Muñoz Dávila*, (rubricado).

"La Falange" en los PUEBLOS

Tornavacas

Acto de propaganda de la Ley de Subsidios Familiares

El domingo último, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en esta localidad, en presencia de todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento, y de cierta concurrencia, un acto de divulgación de la Ley de Subsidios Familiares, en el que intervinieron el Delegado Comarcal de los Sindicatos, camarada Pedro Arias Cepeda, y el Párroco don Juan Félix García del Río.

El primero, hizo ver la diferencia entre los viejos partidos políticos y la Falange, Movimiento revolucionario de Justicia Social, en el que no caben palabras huecas, sin realidad, ni medios personales.

Después expuso los postulados del Fuero del Trabajo, muchos de los cuales son ya realidad, haciendo una explicación más detenida de la Ley del Subsidio Familiar, llamando la atención a empresarios y trabajadores para que no infrinjan ni obstaculicen el desarrollo de dicha Ley.

Y el señor Cura Párroco, en una improvisación oportunísima, hizo un resumen de lo expuesto por el anterior y resaltó que la doctrina social de Falange, y en consecuencia, la Ley de Subsidios, la había propugnado ya León XIII en la Encíclica «Rerum Novarum» y Pío XI en la «Quadragesimo Anno», siendo, por lo tanto, doctrina cristiana y justísima.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos, terminándose el acto con el «Cara al sol», que fue coreado por todos, así como los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!»

Tornavacas, 13 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

NUESTROS CAIDOS

Camarada Angel Simón, Alférez

¡¡PRESENTE!!

Hace un año exactamente, que tu cuerpo fuerte y joven cayó abatido por una bala enemiga en las escabrosidades batallas de la Sierra de Calanda, cuando marchabas cara al sol, hen-

chido de fe y entusiasmo, hacia la victoria.

Hoy quiere la Falange local testimoniarte, a través de mi pluma de camarada y amigo, el inmenso dolor que le proporcionara tu ausencia, y el orgullo de saberte aureolado de gloria en tu lejanía de luceros.

Que nuestro recuerdo te sea bien llegado al puesto de honor que ocupas en la guardia tensa y perenne de los elegidos, y que caiga en tu hogar contrastado, si fuera posible, como paliativo a la honda pena de tus padres y hermanos.

Camarada Angel Simón: ¡Presente!
Plasencia y Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

Camarada Alférez, José Osorio

¡¡PRESENTE!!

Camarada Osorio: La Falange te grita su consigna ritual, con la intensa emoción que supone el saber cuánto pierde con tu marcha hacia la eternidad vigilante de los que se inmolan en aras de azules y santos afanes.

Nuestra memoria te acompañará siempre en la gloria estelar de tu guardia celeste.

CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono 277. CACERES

Biblioteca Provincial de la Falange

Siguen recibiendo centenares de libros

Día a día va engrosando con nuevas y valiosas aportaciones de libros, la Biblioteca Provincial de la Falange, que no tardará mucho en ser instalada y abierta a la Organización y al público en general como ya hemos anunciado en números pasados.

De los pueblos siguen recibiendo ofrecimientos de centenares de libros, la mayor parte interesantísimos; hay volúmenes raros y de gran valor que ahora van a tener un aprovechamiento eficazísimo al pasar a ser del dominio y del conocimiento de todos.

Nos han remitido libros últimamente:

Don Ernesto Juárez Juárez, Médico del Cuerpo Nacional, 8 volúmenes; la Jefatura Local de Villanueva de la Sierra, 28; el Instituto de Higiene de Cáceres 5; Jefatura Local de Torrejón de los Angeles, 5; Jefatura Local de Hinojal 12; la de Salvatierra de Santiago, 2; la de Palomero, 9; Jefe Local de Huélagá 1; Jefatura Local de La Cumbre, 101; recogidos entre los camaradas de la Organización, Jefatura Local de Navas del Madroño, 134; y el camarada Urbano de la Calle, de la Organización de Cáceres, 135.

Se tienen noticias, de particulares de esta ciudad y de los pueblos de nuevas e importantes remesas de libros. A todos recomendamos una vez más la conveniencia de no demorar sus envíos para facilitar la ordenación y clasificación de los mismos.

Los Sindicatos del algodón y el tabaco en la provincia

Funcionan ya con gran número de afiliados

Aunque hasta hace pocos números no hayamos hecho públicas las iniciativas, verdaderamente revolucionarias de nuestro Jefe Provincial, en orden al porvenir de la provincia, y particularmente en lo que se refiere a cultivos como el tabaco, el algodón y otros, ya se había laborado intensamente sobre este cometido; a extremos, que ya este año se han obtenido positivos resultados en los cultivos iniciados. El tabaco ya es conocida la magnífica calidad del que da nuestra provincia, y lo mismo tenemos que anotar del algodón, refiriéndonos ahora solamente a estos dos productos. Ambos han tenido un sobrepeso, debido a la estupenda calidad obtenida. Nos consta que en muchos puntos de la provincia la iniciativa individual de nuestros camaradas a través de los Sindicatos, está ya convirtiendo en realidad la idea de intensificar estos cultivos, dada por nuestro Jefe Provincial, camarada Luna.

Hoy queremos recoger en nuestras columnas la constitución del Sindicato

del Algodón y del Tabaco, con sus Secciones correspondientes de Tabaco y Comercio, de la que es Jefe el camarada Luis Cordero Martín, y la de plantas textiles industriales y medicinales, entre las que figura el algodón, y de la que es Jefe provincial el camarada Timoteo Bragado Alfageme.

Estos Sindicatos cuentan actualmente con cerca de un millar de afiliados, lo que pone de manifiesto la importancia que estos cultivos, apenas lanzada la idea, vienen adquiriendo en nuestra provincia.

La realidad, pues viene demostrándonos hasta dónde se vislumbra un radiante porvenir en nuestra provincia, apenas ésta se ha sentido debidamente encauzada y orientada en su economía, dentro de las normas del Nacional-Sindicalismo.

Café VIENA

Carlos Muncio
Generalísimo Franco, 16
Teléfono 174 - Cáceres

J. AGUNDEZ Fábrica Modelo de GENEROS

DE PUNTO. Gran Establecimiento de Coloniales
Batería de Cocina. Paquetería. General Ezponda, 7.-Cáceres

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

(Continuación)

Para el recargo del 25 por 100 de las Empresas de espectáculos se emplearán talonarios distintos, haciendo constar el número de billetes empleados, precio, importe y cantidad a que asciende el 25 por 100 sobre el mismo, que será satisfecho en el momento de la liquidación.

Los talonarios de referencia se remitirán por las Comisiones Provinciales a las Locales antes del día 1.º del mes actual.

9.º Por lo que se refiere al aumento del recargo sobre venta de tabacos de todas clases y teniendo en cuenta que la liquidación se lleva a efecto en el momento de realizar las sacas, el último día del mes de febrero actual, se personarán los inspectores, funcionarios y miembros de las Comisiones de los estancos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, con objeto de proceder al recuento de las existencias. Se levantará acta, que firmarán con el dueño del establecimiento y percibirán el recargo del diez por ciento sobre el valor de dichas existencias para su ingreso en la cuenta del Banco de España. Estos ingresos se comprenderán en el concepto de tabacos y se justificarán uniéndolo a la cuenta una relación totalizada de dichas actas.

Tramitación de expedientes

12.º Bajo la más estrecha responsabilidad de las Comisiones Locales debe cumplirse por las mismas lo establecido en el artículo primero del Reglamento de 25 de abril de 1938, esto es unir a los expedientes, todos los documentos que exige aquél por el orden que expresa; una vez formado el expediente, serán

foliadas correlativamente todas sus actuaciones.

Recursos

13.º El secretario de las Comisiones Locales deberá notificar a los interesados las resoluciones que adopten en las reclamaciones que formulen aquellos, lo que se hará constar a continuación de las mismas por medio de la oportuna diligencia, que deberá firmar la parte interesada o dos testigos a su ruego si no supiere o no quisiere hacerlo, figurando en dicha diligencia como requisito esencial la fecha en que la notificación tenga lugar y debiendo instruirse del derecho que les asiste de recurrir en alzada ante la Provincial respectiva.

RASGOS ELOCUENTES

Una obrera y viuda, dona una novilla a Auxilio Social

Hemos dicho ya muchas veces, desde estas columnas, no es más rico el que más tiene. Hoy anotamos un caso demostrativo de nuestro aserto. En Alcuéscar, una modesta mujer, que vive de su trabajo manual, viuda por añadidura, acaba de donar a Auxilio Social una hermosa novilla.

Y hay que hacer destacar que no posee otros bienes que esta novilla y una vaca, con la que se ayuda a vivir además de con su diario trabajo.

El hecho se comenta por sí solo. Esta mujer es rica en virtudes, de las que engrandecen la Patria y estas no se compran con el dinero. Se puede tener mucho y carecer de estas virtudes; y se dan casos...

Nosotros destacamos este rasgo aquí, como justicia obligada a la donante y, como lección de los egoístas y como estímulo de todos en el desprendimiento y el sacrificio de que se enriquecerá España en un futuro muy próximo. ¡Arriba España!

CHARIVARIA

TIJERETAZOS

Por «Cum Granum Salis».

Un explorador declara que aún hay sitios en el mundo donde se puede comprar una esposa o una botella de aguardiente por dos pesetas.

Añade el viajero que el aguardiente es muy malo.

La noticia de que el Profesor Einstein está elaborando una nueva teoría, será recibida con júbilo por todos nosotros, los que nunca comprendimos la última.

El inventor de una máquina automática que toca el piano, el violín y el saxofón a un tiempo, ha proyectado un viaje rápido a Inglaterra.

Es extraño, cómo todos los que están en grave peligro parecen buscar refugio en este país.

Dice un conocido escritor, que no cabe la menor duda que la vida de soltero tiene sus ventajas.

Sin embargo debe ser en extremo irritante, encontrar un detalle interesante en el periódico durante la cena y no tener a quién leerlo.

INDIRECTA

Rumbo a Nueva York con toda la velocidad con que sus potentísimas máquinas pueden impulsarle, surca las olas el más moderno y gigantesco de los transatlánticos. Ha costado una suma fabulosa y todo el país espera que recobrará para su bandera el galardete azul del record de la travesía del atlántico. Se encuentra a mitad de su viaje, sobre el puente el capitán, sintiendo el peso de su enorme responsabilidad, mostrando en la cara la falta de sueño y la constante preocupación. En la sala de máquinas todo el cuadro de ingenieros atentos a forzar esa masa móvil de acero hasta la última onza de presión. Toda la tripulación en un estado de excitación nerviosa y todo el pasaje haciendo apuestas acerca del resultado final. El capitán vuelve otra vez a comunicar con la sala de máquinas; ¿cuántas revoluciones? ¿No se puede aumentar la presión? Pero en esto, un muchacho pequeño, con cara llorosa, sube laboriosamente las escaleras que conducen al puesto de mando y parándose delante del preocupado capitán le dice: «Sñor capitán, haga V. el favor de parar el buque, se me ha caído una manzana al agua.»

Meditemos. Cuando llevamos nuestras peticiones o problemas a la superioridad y nos parece que no se nos atiende como la importancia de nuestro caso se merece... ¡Otra manzana al agua!

FALANGISTA:

Tú tienes libros en tu casa que no consultas; algunos tendrás que tienes que consultar. Enviando algunos a la Biblioteca Provincial de Falange, no sólo estarán siempre a tu disposición allí, sino que también podrás consultar los que envíen tus camaradas.

J. DELGADO VALHONDO

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas.—Especialidades.—Productos Químicos y Farmacéuticos

FARMACIA DE L. ESCRIBANO CALVO

Pintores, 13 :—: CACERES

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

D. Angel Simón González

Alférez provisional de las Brigadas Legionarias «Flechas Negras»
con la Medalla Militar colectiva de F. E. de Madrid
y alumno de Medicina

DE 21 AÑOS DE EDAD
Murió gloriosa y heroicamente el día 20 de Marzo de 1938
en Sierra Calanda (frente de Teruel)

D. E. P.

Sus desconsolados padres, D. Vicente Simón y D.^a Zenaida González; hermanos, María de los Dolores, Vicente, Pedro y Faustina; tíos, primos y demás familiares,

Sublican una oración por el eterno descanso de su alma.

Gran Hotel Europa de JOSE JURADO CARRO

Gran Confort.—Teléfono y Cuarto de Baño en todas las Habitaciones.—BAR.—Calefacción.—Coche a todos los trenes.

La instalación más moderna de CACERES

Lea V. FALANGE



EL DOMINGO, EN EL GRAN TEATRO

La concentración semanal de los juveniles de la Falange adquirió un carácter extraordinario

Como la anterior, fué presidida por el Jefe Provincial camarada Luna

Segunda reunión semanal de las Organizaciones Juveniles de la Falange, de ambos sexos. Ambiente disciplinado y alegre a un tiempo. Bullicio infantil y júbilo en las almas; que tiene este día para todos un carácter más familiar, ya que la Falange, en su integridad, celebra en él—día de San José—el onomástico de quien nos dispensa una guía que en todos sus momentos tiene autoridad y afectos paternales: el de nuestro Jefe Provincial, camarada Luna.

Asiste éste también a esta segunda concentración que llena todas las localidades bajas del teatro. Cientos y cientos de niños y jóvenes decoran la sala con el azul de sus camisas. Los cánticos patrióticos, acompañados por la Banda de música de la Falange, llenan el ambiente, al que dan un sello ilusionado que nos hace pensar en el futuro próximo que integrarán para la Patria estos jóvenes que hoy imbuen su espíritu de la auténtica poesía de la Patria. ¡Qué bien suenan, lanzadas por las gargantas infantiles las notas de nuestro «cara al sol», y el himno Nacional-Sindicalista! Contagian de idealidad y juventud estos momentos, genialmente ideados por nuestro Capitán Luna...

Tras los cánticos, que tanto preparan y elevan el ánimo, viene la parte doctrinal. Los muchachos, al toque de corneta, adoptan la compostura que es norma en la Falange: seriedad, atención, disciplina. El alma puesta en la palabra y el gesto austero del que así comienza a vivir nuestra vida de milicia.

El Capitán Luna hace algunas observaciones de orden interior y en seguida deja oír su voz uno de los conferenciantes del día, el M. I. señor Secretario del Obispado, don Avelino López, que desarrolla el tema

Catolicidad de la Falange

Tratar de demostrar el catolicismo de la Falange—comienza diciendo—ahora, en estos momentos en que su doctrina cristaliza en obras consolidadas, capaces de convencer al espíritu más exigente y metódico, es obra difícil, ya que habría que cerrar los ojos para no verlo.

Falange es católica como lo fué su fundador, José Antonio. El nos da su última lección de fe cuando, próxima la hora de su muerte, al despedirse de su hermano Miguel, reintegrado hoy a nosotros, le dice: «Miguel, ayúdame a bien morir; a morir cristianamente, como yo quiero morir». Y le coge el instante de la muerte besando con efusión el Crucifijo que llevará sobre el pecho durante toda la vida.

Falange es católica como lo es su fundador y lo es nuestro Generalísimo Franco que recientemente de claró que el primero de los tres motivos por los que pondría a España en pie de guerra, sería «por defender la fe católica, si esta fe se viera en peligro y la Iglesia se lo pidiese».

Falange es católica como lo son sus Ministros, uno de los cuales—el de la Gobernación, señor Serrano Suñer—ha reconocido públicamente el derecho de la Iglesia a educar en lo moral y religioso a la juventud, y al Estado la educación política.

Y el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta ha ido a Roma recientemente a postarse a los pies del Santo Padre, para rendirle filial acatamiento. Y cuando las campanas de San Pedro tocaban al Ángelus, el Ministro y los demás componentes de la misión española se arrodillaron al arrodillarse el Santo Padre; y contestaron las tres Ave María. Y el Papa y los españoles de la misión elevaron sus oraciones por el éxito de nuestra cruzada...

Falange es católica por que católica es su doctrina basada en las encíclicas.

Cuántas veces José Antonio habló, afirmó la necesidad de justipreciar los valores eternos del hombre, portador de un alma capaz de salvarse o perderse, y de respetar y proteger el sentido católico de los españoles.

Y aquel Onésimo Redondo, repetía también muchas veces «obtdendremos muchos y grandes triunfos por Dios y por España».

La política del Gobierno se basa en la Fe la Caridad y la Justicia. La legislación que diariamente parece en el «Boletín del Estado» es su mejor y más exacto reflejo. Ahí está el Fuero del Trabajo, la Ley de Subsidio al combatiente, el Subsidio familiar, y tantas otras de análogo carácter.

Y ahí está también Auxilio Social, una de las obras de la Falange que desarrolla la labor ingente de llevar pan a nuestros hermanos reconquistados para Dios y para España en sus Comedores repartidos con profusión y hasta con elegancia por toda España, rivalizan en cariño y abnegación elevada y humana las mujeres de la Falange.

Católicas son las personalidades más representativas de la Falange; porque católica es su doctrina y católicas son sus obras.

Falange no es una entelequia, no es nada imaginativo ni quimérico. La Falange somos los que militamos en sus filas, los que profesamos la doctrina de José Antonio: Falange somos los que aspiramos a convertir esta doctrina en obras y realidades. Por ello es necesario que todos seamos católicos. Y los que habéis de ser católicos a machamartillo sois, los jóvenes del Seu, «gracia y levadura de España», los que componéis las Organizaciones Juveniles, porque en ella tiene la Patria puestos los ojos para que la conduzcaís al Imperio hacia Dios. Para esto es preciso, que el SEU y Organizaciones juveniles os forméis debidamente. Para que esto sea eficaz, deben tenerse en cuenta las secciones que la forman; la masculina y femenina, así como que somos un conjunto de cuerpo y alma, de materia y espíritu.

Teniendo en cuenta sus caracteres, ha de procurarse que la mujer en la Falange, imprima a su vida una norma de austeridad, de modestia, de abnegación, de trabajo y de sacrificio; que sea de porte digno y esté formada en la piedad. Así mañana será útil a su Patria y podrá llegar a ser un modelo de madre española que es decir un modelo de madre cristiana.

Una muchacha que lleve un lujo excesivo—que siempre es causa de los

mayores males en las familias—que sea coqueta, liviana, frívola, va sembrando ruinas a su paso y es indigna de pertenecer a la Falange.

La mujer ha de ser de ánimo recogido, de vida ignorada, enemiga del bullicio y de la agitación, de ver y de ser vista de la gente con impudicia y con escándalo.

También hemos de cuidar, naturalmente, en nuestros jóvenes, el cuerpo. Un cuerpo enteco y desmembrado por lo que puede hacer en defensa de la Patria y del patrimonio nacional. Pero ha de dársele una educación física no para formar campeonatos de «sport» ni animales de raza, sino para poder correr kilómetros y kilómetros; para empuñar con energías las armas del trabajo, y pasarse horas y horas sin sentir cansancio descifrando incunables o en trabajos de laboratorio, etcétera.

Tenéis que elevar vuestra voluntad, siempre en busca del bien. Sentiros generosos, elevados. Nada de obscuridades que manchen vuestras almas. Hay que enseñaros a leer no en el grosero realismo, sino en el libro fresco de la naturaleza. Inculcar en vuestros corazones la ciencia que se basa en los principios inmutables del hombre, la única que imprime honrra y honradez. Ciencia que el padre debe enseñar a sus hijos el maestro, a sus discípulos, y a vosotros vuestra Organización, para hacer de vosotros hijos buenos, ricos generosos y pobres resignados sin rebajamiento. En una palabra, solidez religiosa y moral que podrá dar a España hombres capaces de defender con heroísmo y sacrificio a Dios y a la Patria y a vosotros el orgullo de ser dignos de pertenecer a una organización soñada por José Antonio, y que convertida en una consoladora realidad nos conduce a nuestro futuro imperial.

¡Arriba España!

El premio José Luna

En esta segunda reunión semanal, finalizada la brillante y oportuna disertación de don Avelino López, el Delegado Provincial de O. J., camarada Luis Sánchez, dió a conocer la institución, tanto tiempo acariciada por él, del premio «José Luna» para el flecha o cadete que mejor y más completo comportamiento observe dentro de la Organización.

Este premio, que se va a conceder hoy por primera vez, se le ha concedido a alguien que estoy seguro —decía el camarada Sánchez—se lo concederíais vosotros unánimemente si lo sometiérais a vuestro plebiscito.

El premiado es vuestro camarada JUAN MUÑOZ SOBRADO, a quien va a entregárselo nuestro Jefe Provincial.

Haceros todos acreedores a este premio con vuestra conducta íntegra, para llegar a ser perfectos camaradas, y así podremos cumplir la primera consignación de nuestro Capitán Luna, de ser no la mejor Organización Juvenil de España, sino del mundo.

Los chicos como antes al orador, aplauden ahora a su Jefe.

El Capitán Luna, entrega seguidamente al cadete Juan Muñoz, las 25 pesetas

en que consiste el premio. Y recibe además la ovación generosa que revalidaba el acierto de la designación de la infantil grey que llenaba el teatro.

Exaltación patriótica

El Teniente Coronel Jefe de Sanidad de la Legión, camarada Conradi, asiste accidentalmente a este interesante acto semanal, en el que dirige a los chicos una charla de exaltación patriótica.

Un antiguo estudiante universitario, un militar en el día de hoy, se honra en venir a esta reunión modelo de la Falange, donde se forma vuestro espíritu, para dedicaros un saludo y dirigirnos unas palabras. Palabras cortas y sencillas para que lleguen a todas las inteligencias.

Voy a hablaros de lo que vosotros tenéis que esperar de España y de lo que España espera de vosotros.

Lo que tenéis que esperar de España está contenido en los 26 puntos del Credo de la Falange; y en marcha están. Por su defensa derraman su sangre en los frentes de guerra los hombres de hoy, nuestros hermanos.

Deberes que tenéis los juveniles.

Primero, fe en el nuevo Estado, conocer el nuevo Estado, para conocerlo es preciso estudiar, trabajar y sacrificarse. Amamos a nuestros padres por instinto. Al Estado se le ama cuando se le conoce. Lo que no se conoce no se ama. Este debe constituir el mayor afán del S. E. U. y de las Organizaciones Juveniles.

Una vez conocido bien, hay que servirlo, y para ello tenéis que ser disciplinados. La pérdida de disciplina y de orden fué causa principal de esta guerra.

Trabajar en vuestras escuelas; que no haya un solo español que no sepa leer y escribir. Trabajad vuestros músculos. Tenéis que ser fuertes. ¡Desgracia las naciones que se debilitan.

En España hay 20 millones de hombres y por su suelo y su riqueza es capaz de contener cuarenta millones. Con cuarenta millones de hombres que conozcan y amen a su Patria, qué nación del mundo os iría meterse con nosotros? Si 18 banderas del Tercio son capaces de arrollar a todos los enemigos del mundo.

Metar bien en vuestras almas el espíritu de milicia que quería para nosotros José Antonio. Con ese espíritu de milicia se pone en marcha una nación segura de su destino.

Nosotros estamos dispuestos a que no se nos atropelle nunca y a mirar cara a cara al futuro y recabar para España no solo el respeto de todos sino el rango que supo ganarse en la Historia. Nuestra voluntad es que España sea temida y respetada. Lo que hay en España es de los españoles. Nuestros intereses y vuestras riquezas estarán al servicio exclusivo de los españoles. Recuerda a continuación nuestra gestación y dice: «Somos los grandes blanqueadores del mundo». España ha blanqueado todas las razas inferiores del mundo. Yo no olvido que ahora me dirijo a extremeños, descendientes de conquistadores. Extremeños fueron Pizarro, Cortés, Valdivia y casi todos los españoles

SIN NOVEDAD

Parte Oficial de Guerra

del CUARTEL GENERAL del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Arturo O' Ferrall

TRADUCTOR

Y PROFESOR DE IDIOMAS

CACERES

que conquistaron América desde la Patagonia al cañón del Colorado de los Estados Unidos. Si eso hicieron un puñado de extremeños que la Historia llamó aventureros, ¿de qué no seríamos capaces nosotros una vez sacudida la democracia? Si España mantiene su espíritu de milicia será capaz de ir a los demás planetas para conquistarlos por España y por Dios.

¡Arriba España!

En los niños ha hecho mella esta lección de historia y aplauden con entusiasmo al ameno charlista, que canta con nuestros juveniles, brazo en alto, el himno de la Legión.

Consigna del Capitán Luna, para la semana

A continuación nuestro Jefe Provincial, camarada Luna, da la consigna del día.

«Como sabéis—comienza diciendo—mañana me voy a Italia; con motivo de este viaje voy a estrenar la prenda para mí más preciada de cuantas tengo, que llevar el yugo y las flechas y porque me la ha concedido el Generalísimo. En esa placa de la «Orden de las Flechas Rojas» hay una inscripción que me ha sugerido la consigna semanal, que tenéis que tener en cuenta es para toda la semana, para que no se os vaya de la cabeza y la recordéis en todo momento. La consigna es esta: «AL CESAR LO QUE SE ADEBE, A DIOS LO QUE SE DEBE Y A ESPAÑA LO QUE ES DE ESPAÑA».

Seguidamente se cantó el «Cara al Sol», dando nuestras consignas el Capitán Luna, terminándose el acto al grito de ¡Arriba España! Viva Franco.

Otros detalles

En uno de los descansos, se procedió al sorteo de una caja de bombones entre las flechas femeninas y al de diez localidades de la sesión infantil dominiguera del cine entre los masculinos en medio de la alegría natural de premiados y no premiados: que la hermandad entre nuestros juveniles es tan estrecha ya que todas las alegrías de sus pequeños camaradas las sienten como propias.

FALANGISTA:

¿Recuerdas aquel libro que te prestaron y que por olvido o negligencia no devolviste nunca?

Quizás sea tarde o imposible restituirlo ahora; pero algo puedes hacer; puedes entregarlo a la Biblioteca Provincial de Falange.

Anúnciese en

«La Falange»

Amistad Hispano-Portuguesa

La firma de un tratado

Acaba de realizarse entre España y Portugal, un gran acto diplomático: la firma de un tratado de amistad y no agresión. Viene así a rubricarse sobre la letra de los tratados lo que antes había unido y sellado una sincera corriente espiritual entre ambos países. No es pues, un acto de fría diplomacia el que se acaba de rubricar, sino, más bien la confirmación de los sentimientos de dos pueblos unidos a través de la historia, en una misión, en un destino civilizador. Acaso en esto y sólo en esto habrá que buscar la rápida comprensión que Portugal tuvo para España desde los primeros momentos de nuestro Movimiento. Vió claro la trascendencia que éste tenía en el orden universal.

España no puede olvidar la actitud de Portugal para con nosotros en aquellos momentos en los que con decisión que dice de la clara visión de sus gobernantes, nos tendió su mano amiga, ofreciéndonos su aliento, su ayuda moral.

Y no hemos de hacer mención aquí también de la generosidad que Portugal tuvo para nuestros soldados, con sus donativos a nuestros hospitales y a instituciones como Auxilio Social, porque al cabo la materialidad del presente no era más que un exponente de los sentimientos de amistad de aquel pueblo.

Nuestro Caudillo Franco, encarnación viva de la Patria y verbo de la misma, valoró ya, en ocasión solemne, esta amistad, dando al país vecino el título de hermano. De la sinceridad de sus palabras constituye la más rotunda prueba el tratado que acaba de firmarse entre su Gobierno y el que en Portugal rige el ilustre hombre público Oliveira Salazar. Por este tratado, la amistad que secularmente unió a Portugal y a España viene a refrendarse en la letra como ya lo estaba en el espíritu. Portugal y España acababan de estrecharse, en virtud de este tratado, en un abrazo fraterno.

Próximo acontecimiento artístico

Tomará parte en él la Banda de la Legión y será organizado por la Sección Femenina

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, organizará dentro de breves días una velada artística en la que tomará parte la afamada banda de música de la Legión, cedida generosamente con esta finalidad por el General Yagüe.

Opportunamente se dará a conocer en la Prensa la fecha y teatro donde se desarrollará este importante acontecimiento artístico.

TALLER MECANICO Antonio Guillén Cabeza

Avd^a. de Portugal, Cáceres

Tip. de Floriano Carrasco, 40.-CACERES